

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Kaszárnyánk ügye.

Köztudomású dolog, hogy a város által 1885. évben felépített s mintegy százezer forintba került kaszárnyából a huszárság még ez évben, mielőtt Szombathelyen a lovassági laktanya elkészül, kivonul s az ottani kaszárnyában fog elhelyeztetni.

Már egy év óta nyílt titok volt ez városunkban s ép ez okból a város élén álló férfiak minden igyekezetüket oda fordították, hogy a huszárság eltávoztával drága pénzen felépített kaszárnyánk üresen ne maradjon, hanem vagy honvéd lovassági laktanyául használtassék, vagy esetleg mentelep elhelyezésére szolgáljon.

Kezdetől fogva azon nézetben voltunk, hogy az lehetetlen, miszerint egy város, mely négy évvel ezelőtt erőit meghaladó áldozattal a szükségnek teljesen megfelelő kaszárnyát épített, de mely építkezésbe befektetett pénze a kamatot meghozta, amennyiben az 1888. évi zárszámadás szerint is 1824 ft 77 kr. laktanyai kiadással szemben 12,306 ft 18½ kr. volt a bevétele, vagyis a bevétel a kiadást 10,482 forinttal multa felül, ami 209,640 forint tőkének képezi 5%-os kamatát; s a hol a kedvező helyi viszonyok közreműködése mellett a lóállomány mindenkor a legjobb conditióban volt: hogy egy ily város nagy befektetéssel alapított jövedelmi forrásától megfosztassék azáltal, hogy kaszárnyáját üresen hagyják.

Hogy eme feltevéseinkben nem csalódtunk, azt a legközelebb lefolyt események igazolták.

Ugyanis a honvédelmi miniszterium szakértőit városunkba küldötte, hogy vizsgálják meg, vajon kaszárnyánk alkalmas lenne-e három honvéd lovas század befogadására, esetleg minő átalakítások vagy újabb építkezések válnának szükségessé s a város hajlandó lenne-e a miniszterium kiküldöttjei által mindkét említett irányban támasztandó igényeknek eleget tenni.

A miniszterium megbízásából itt voltak Zoltán honvéd lovassági főfelügyelő, Cserhalmay honvéd vezér hadbiztos, Huber ezredes, Bom-

belles gróf százados, akik az összes helyiségeket, úgy a kis és nagy gyakorlóteret tüzetesen megvizsgálván, a képviselőtestület által kiküldött bizottsággal tárgyalásba bocsátkoztak.

A küldöttségi tagok a jelenlegi kaszárnyát melléképületeivel együtt nagyon is alkalmas és célravezőnek találták, hogy azonban itt 3 honvéd lovas század elhelyezhető lehessen, a következő pótlását kötötték ki:

1. A főépülettől jobbra levő, egy tízre berendezett kovácsműhely 3 tízre kiegészítendő s a másik oldalról egy patkoló szén hozzáépítendő.

2. Két század keret részére hat raktár, két mesterember szoba és egy népfelkelési raktár, összesen 9 helyiség állítandó, mely célra az utcára homlokzattal építendő házhoz elegendő térség van s ezen új építkezéssel lenne előállítandó.

3. A laktanyához közel kavicsolt állapotban levő kis lovarda 3 század keret igényeinek megfelelőleg nagyobbítandó és korlátokkal ellátandó.

4. Födött lovarda és jármű fészter állítandó fel, mely célra a laktanya átellenében fekvő városi koresma (sörház épület) alkalmasnak találtatott, ahol a mostan fennálló épületben kellő átalakítással és kijavítással négy nős altiszti lakás előállítható. Az udvar közepén fennálló oszlopokra épített szekérszín, valamint az udvar hátuljára épített végig fekvő istálló épületek eltávolítandók, hogy célra az udvar a kerttel egy területté egészíttessék ki, melyen a földött lovarda akként építhető, hogy abba a bejárat az utcáról a laktanyával szemközt legyen, a további terület szabad maradjon és csak a mostani udvarnak a szomszéd felé épített kőfal hosszában — ennek lerombolásával — a jármű fészter építtessék.

5. Gondoskodni kell továbbá a városnak, hogy a nagy gyakorlótér az elhelyezésre kikötendő időszakra teljesen biztosíttassék és az őszi gyakorlatra bevonuló legénység a város területén a lovakkal együtt elhelyeztessék; e végből 300 ember és 300 lónak átvonulási elszállásolását kell biztosítani.

6. A legénységi étkezés javítása tekintetéből a város mintegy egy holdnyi földet az osztálynak élelmi cikkek termelésére az elhelyezés egész idejére bérfizetés nélkül átenged.

7. Biztosítani kell a városnak 11 tiszti lakást a szabályszerű illeték mellett, amennyiben a tisztek ezt igénybe veszik.

8. Amennyiben a nős altisztek létszáma az e célra meglévő lakások számát meghaladná, ezek szállásának biztosításáról szintén kell gondoskodni.

A képviselőtestület kiküldöttjei ezen átalakítások eszközölését biztosították s a tárgyalásról rendes jegyzőkönyv vétetett fel, mely végintézkedés végett a honvédelmi miniszteriumhoz felterjesztetett.

Városunknak ezen átalakítások és építkezések 10—15000 forint újabb kiadást okoznak, de ez áldozatot okvetlen meg kell hoznunk, ha azt akarjuk, hogy a kaszárnyába eddig tett nagymérvű befektetéseink kárba ne veszenek, de mely újabb kiadással szemben bevételünk 600 forinttal, mint a földött lovarda évi bérével, mely 12,000 forint tőke 5%-os kamatának felel meg, növekedik.

Azt hisszük, most már mi sem állja útját, hogy városunkkal a fent elősorolt hiányok orvoslásának kikötése mellett a szerződés mielőbb végérvényesen megkötessék s így városunk részére a laktanyába befektetett tőkének kamata évi jövedelmi forrás gyanánt éveken keresztül biztosítva legyen.

Zala-Egerszeg és vidéke tekintetes birtokosságához!

Teljesen megbízható nagy gyár-iparosok körében komoly vállalkozás tárgyává tétetett a létesítendő Bobaszent-iván-csáktornyai vasutnak Jánosház Ukk közti egyik legcélszerűbb állomásán egy cukor gyár felállítása — olyképpen, hogy biztosított évi 5000 holdnyi répa termelés eszközölésével a gyár felállítása biztosítottan tekinthető. — Minthogy a Boba—Türje közti vidékeken 2600 holdnyi termelés véteik számításba, így a gyár létesíthetése attól függ, vajon Zala-Egerszeg esetleg Bakig terjedő s nevezett vasút mentén fekvő községekben 2400 holdnyi évi répa termelés eszközölhető-e?

A költemény alá oda írtam a nevemet is és bettettem gyakorlatom levelei közé, hogy valahogy el ne szóródjék.

Az elegikus hangulatú költeménynek meg volt rám nézve is a jó hatása, mint mindenkire nézve, aki valóban érzett fájdalmat ir le a dalban, hogy leltem elcsendesült.

Ekkor azután neki fektüdtem a próza-írásnak. Kacsaringós körmondásokat írtam a gyönyörűsége tavaszról, hogy miképpen száll az ényhe lében a dallos pacsrta, hogyan fűtörészet versenyt vele a szántóvető ember, akinek verejtékes arcáról a meglepődés, a jólét boldogságát mosolygottam le.

(Persze akkor még nekem fogalmam se volt a direct és indirect adónemekről; hát bizony könnyen feshettem boldogságot a szegény nép arcára.)

E közben elérkezett a dél. Néhányan már készen voltunk a tavasz leírásával. A legtöbb még rága a tollat.

Egyszer csak belépett a professor úr. A tavaszt ő sem tagadta meg. Úgy mosolygott, mint a tavaszi kankalin.

A gyakorlatokat beszédte s azután (a mi leírhatatlan örömeinkre) kijelentette, hogy a másik fél napi bezárást elengedi.

Remegve léptem a nagyontisztelendő professor elé. — „Kérem alássan! véletlenül a gyakorlatomban feletem egy kis jegyzetemet“ — szoltam dadogva s nyujtottam kezemet gyakorlatomért, mely legfelül volt a csomóban.

De a professor úr maga kereste elő azt a „jegyzet“ s mosolygott, midőn a „Virágfakadaskor“ címet elolvasta. Valami ártatlan szerelmi áradást vélt a versben annál is inkább, mert én titkos poétaságomat felfüdültetve látván, fülig pirultam.

„Zalamegye“ tárcája.

Virágfakadaskor.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

„Vig tavasz, a kerek esztendő szebb része derült fel.
Áldott nap sugara szép mezeinkre leszáll.“

Igy kezdtem valamikor diák koromban azokat a fület gyönyörködötő gördülékenységgel folyó distichonokat, amikkel a tavaszt kellett (professori parancsra) megdicsoíteni.

Sohasem feledem el.

Ezt a két bevezető sort, az első disztichont, valahogy ellette a szomszédom; leírta. Attól ellette megint a szomszédja s az is leírta. És így tovább.

Mikor a professor javítás alá vette a gyakorlatokat, bámulva tapasztalja, hogy a két bevezető sor valamennyinél egy és ugyanaz.

Sokkal jobban ismerte az osztályt, hogysem a „magna ingenia conveniunt“ latin szententiára gondolhatott volna. Vallatni kezdett bennünket. Nem boldogult.

Ekkor kimondta ránk a szententiát, hogy a legszebb tavaszi napon az egész osztály be lesz zárva.

Összenéztünk és mosolygottunk a professori bölcseségen. Hisz azt csak tavasz multával, a napok szorgos megfigyelése után lehet megállapítani; melyik volt a legszebb tavaszi nap? Arra meg már akkor nem lehet minket bezártni, mert elmúlt. Így gondoltuk mi.

Hanem a mi professorunk annak a legszebb tavaszi napnak egyszerűen praedicálta márc. 21-ét, mikor abban az esztendőben csakugyan gyönyörű tavaszi nap volt.

Valami occasio folytán azon napon az egész gymnasium szünetelt. Az ifjuság pompásabbnál pompásabb kirándulási terveket csinált.

Csak mi voltunk a négy fál közé kárhoztatva.

Akkor éreztem életemben először bizonyos fokával az érettebb korban nyilvánulni szokott fájdalomnak, hogy milyen drága a szabadság!

Kinéztem az ablakon s láttam: mint rajzanak más osztálybeli tanulóársaim ki a szabadba. A kisebb diákok diadalmas, sokat mondó képpel cipelték a lepkehálókat, meg a növénygyűjtőket.

Es nekünk ott kellett ülni rabokul az osztály négy komor fala között. És abban a rettenetesen diákfájdalmas hangulatban irnunk kellett szórójzot a mosolygó, szép tavaszról! Ez volt a feladat.

Az első pillanatban erős forradalmi hangulatba estem. Az bántotta leginkább önérzetemet, hogy ártatlanul kell bűnhődnöm.

Elfogott a poétai harag.

A megkezdett prózát félrelöktem s más papiroost véve elő, irni kezdtem:

Virágfakadaskor.

Ujra itt vagy édes melegeddel.

Virágkeltő mosolygó tavasz!

Ami töled árad a világra,

Istenünknek áldó csókja az.

Fénylő sugár, fakadó virágok,

Zsongó méhek, zengő madarak,

Künn a drága szabad természetben,

Óh Teremtő, téged áldanak!

Minden lényed szabadon áld ott künn,

Csak én vagyok itt rab egyedül!

Imátalan lelkekre a büntlen

Szenvedésnek kinja nehezül.

Tekintve az ügynek közgazdasági nagy horderejű fontosságát, tisztelettel felkérem címzett uraságot, hogy engem lehetőleg mielőbb pár sorokban értesíteni sziveskedjék arról, hogy birtokán, valamint esetleg helybeli községében más birtokosok és egyesek részéről hány hold évi répa termelés biztosítása lenne eszközölhető, megjegyezve, hogy a vállalkozók részéről tett előleges kijelentés szerint — ami azonban később nyerne tüzetes megállapítást, a termelt répa átlagára, mely a távolsághoz képest szenved a tarifáserű szállítási árral némi különbözetet, előlégesen metermázsánként 80—90 krral vétett számításba. Végre tisztelettel megjegyzem, hogy a kért szíves értesítések beérkezése után, ha azok kedvező alapot nyújtanak, az ügy bővebb megvitatása végett az illető termelésre ajánlkozó közvetlen érdekelteket egy érdekeltségi tanácskozásra hívandom össze. Kelt Zala-Egerszeg, 1889. évi március hó 29-én.

Svastsits Benó sk.,
főispán.

Városunk 1888. évi zárszámadása.

Városunk 1888. évi zárszámadása egybeállítván, a számvizsgáló bizottság által megvizsgáltván s helyesnek találván, a városi tanács által kinyomatott s a városi képviselőknél tájékoztatás céljából megküldött.

A zárszámadás összesített adatait a következőkben adjuk:

Rendes bevételek: 1) állandó jövedelmekből befolyt 10,883 frt 80 kr., 2) változó jövedelmekből 12,810 frt 45 kr., 3) laktanyai jövedelmekből 12,306 frt 81 1/2 kr., 4) elemi iskola után 3,094 frt 12 kr., 5) alsófokú ipariskola után 474 frt, 6) kertészeti 24 frt 10 kr., 7) regale jogi 7,785 frt 15 kr., 8) szegénytartás 1,537 frt 37 kr.

Rendkívüli bevételek: 1,975 frt 69 kr., 2) új utcák nyitásából származott bevételek 3,215 frt 78 kr., 3) csatornázási célra szolgáló bevételek 30,392 frt 49 kr., 4) átfutó bevétel 86 frt.

A rendes bevételek összege 48,915 frt 80 1/2 kr., a rendkívüli bevételek összege 35,669 frt 96 kr., összes lerovott bevételek 84,585 frt 76 1/2 kr.

A költségvetés szerint 51,873 frt 30 kr. irányoztatván elő bevételül, az 1888. évben tényleg befolyt 84,585 frt 76 1/2 krajcárral szemben a bevételi többlet 32,712 frt 46 1/2 krt tesz ki, melyből azonban a csatornázási célra befolyt 30,392 frt 49 krt levonva, az 1888. évi zárszámadás adatai szerint 2,319 frt 97 1/2 krral folyt be több, mint a mennyi költségvetésileg előirányozva volt.

Rendes kiadások: 1) személyi járandóságok: a) tisztviselők fizetései 10,847 frt 67 kr., b) szolgák, rendőrök stb. fizetései 3,220 frt, c) mellékjárandóságok 775 frt 94 kr., 2) különféle 8,953 frt 69 kr., 3) laktanyai 1,824 frt 77 kr., 4) elemi iskola 7,180 frt 39 kr., 5) alsófokú ipar- és kereskedelmi iskola 1,122 frt 51 kr., 6) tőkétörlesztés és kamat 13,424 frt 66 kr., 7) szegénytartás 2,866 frt 59 kr.

Rendkívüli kiadások: 1) nem várt esetekre 3,723 frt 55 kr., 2) új utcák nyitásából származó kiadások 5,465 frt 62 kr., 3) csatornázási kiadások 10,448 frt 87 kr., 4) regale jogi kiadások 478 frt 11 kr., 5) átfutó kiadás 84 frt 75 kr.

A rendes kiadások főösszege 50,216 frt 22 kr., a rendkívüli kiadások főösszege 20,200 frt 90 kr., összesen 70,417 frt 12 kr.

Költségvetésileg előirányoztatott 52,086 frt 34 kr. s így a tényleges kiadások 18,330 frt 78 krral múlják felül a költségvetésileg előirányozott kiadásokat, melyekből azonban a csatornázási 10,448 frt 87 kr. kiadást levonva, tényleg 7,881 frt 91 krral lett több kiadva, mint a mennyi költségvetésileg előirányoztatott.

Ezen 7,881 frt 91 kr. fedezetét nyerte egyrészt az által, hogy tényleg több folyt be 1888. évben, mint a mennyi előirányozva volt, másrészt pedig a csatornázási bevételek 30,392 frt 49 krt, az 1888. évi kiadások e célra 10,448 frt 87 krt tettek s így csatornázási célra kellene lenni 19,943 frt 62 krral, holott a zárszámadás

szerint a pénzmáradvány 14,168 frt 64 1/2 krt tesz ki s így a csatornázási pénzből az 1888. évi zárszámadás szerint más városi célra elkölthetett összesen 5,774 frt 97 1/2 kr.

A zárszámadás végül magában foglalja a vagyon- és teher-kimutatást, mely szerint a vagyon: pénztári máradvány 1888. év végén 14,168 frt 64 1/2 kr., követelésekben és hátralékokban 28,452 frt 14 kr., ingóságokban 5,152 frt 39 kr., ingatlanok, épületek és jogok 408,947 frt 40 kr., összesen 456,720 frt 57 1/2 kr. — Teher: Pesti magyar kereskedelmi bank követelése 238,222 frt 88 kr., Osztrischer Zsigmondné követelése 15,000 frt, egyéb tartozások 19,703 frt 68 kr., tiszta vagyon mint egyenleg 183,794 frt 01 1/2 kr., összesen 456,720 frt 57 1/2 kr.

Új temető rendezési szabályrendelet.

1. §. Zala-Egerszeg rend. tan. város képviselő-testülete a városi sírkertek rendezését és rendben tartását egy bizottság által eszközölteti.

2. §. A temető rendező bizottság célja s feladata az elhunytak emlékének kegyeletteljes ápolása és megőrzése s e végből a városi köztemetőnek célszerű rendezése s ekként való fenntartása.

3. §. A bizottság 12 tagból áll, u. m. elnök, alelnök, jegyző, városi gazda s a közgyűlés által választott 8 tagból.

4. §. A bizottság tagjai oly helybeli polgárok is lehetnek, kik a képviselő bizottságnak ugyan nem tagjai, de a kegyeletes cél iránt kiváló vonzalom- és részvétellel viselkednek.

5. §. Határozatait a bizottság rendes üléseiben állapítja meg; érvényes határozat hozatalára az elnökön kívül legalább 4 tagnak jelenléte szükséges, az üléseket az elnök, vagy alelnök hívja össze.

Az elnököt, alelnököt és jegyzőt a bizottság saját kebeléből választja; a tanácskozási rend és ügyvezetésre nézve pedig a hatóság szervezeti szabályrendeletében megállapított módozatokat követi. — A bizottság határozatai, melyek az ügykezelésre vonatkoznak, u. m. a temetők rendezése és díszítésére azonnal jogerejük, s a bizottság által — a mennyiben magán érdek nem sértenek — végrehajthatók; — egyéb határozatai helybenhagyás, illetőleg megerősítés végett a tanács útján a képviselőtestületi gyűlés elé terjesztendők.

6. §. A bizottság tanácskozmányairól rendes jegyzőkönyvet vezet, s azt betekintés és felülvizsgálat végett időnkint ugyan csak a tanács útján a városi képviselő gyűléshez bemutatja.

7. §. A temetők fenntartási költségeinek fedezésére szolgálnak:

- a) a sírhelyek váltásdíjai;
- b) magánosok által a temetők rendezésére és fenntartására tett alapítványok; hagyományok és ajándékozások.

Ezen jövedelmekből fedezendő kiadásokat a bizottság előterjesztésére a városi tanács utalványozza ki.

8. §. A temető rendező bizottság tartozik ezen jövedelmekből mindazon költségeit és kiadásait fedezni, melyek a temető jókarban tartása, s egyáltalán a temetők rendezése, díszítése és fenntartásával, valamint a sírok megőrzésével járnak.

9. §. A bizottság jövedelmei és kiadásai kezelését a temető pénztárnok a városi összesített pénztár megállapítva levő szabályai szerint teljesíti. A temető pénztár külön címén vezetett számadásokat minden év leteltével megvizsgálás végett a bizottsághoz bemutatja; a számadások felülvizsgálása azonban a képviselőtestületet illeti.

10. §. A pénztárnok, illetve könyvelő a folyó bevételek- és kiadásokról rendes naplót vezetni, s ezenkívül az alapítványokról külön főkönyvet tartani köteles.

11. §. A pénztárnok ki fizetéseket — csakis az összesített pénztár szabványai értelmében, s szabályszerű nyugták irányában teljesíthet.

Mig ezeket mondta, könyvek lopóztak szempillám alá s kérő tekintetét vettem professoromra, kit magaviseletem kissé meglepett.

— Talán akarsz valamit? Talán könyörögni akarsz társaidért, akiknek egyikében se volt annyi becsület, hogy megmondta volna: honnan vette azt a két sor distichont? Talán arra akarsz kérni, hogy őket is bocsássam haza?

Szemrehányó hangon tett kérdéseire bátrabban fölemeltem fejemet s így szóltam:

— Nem, kérem, tiszteendő tanár úr. De szeretnék velük én is itt maradni estig.

Sohasem feledem el azt a tekintetet, amivel e szavaimra a férfikor delét élő professor rám nézett.

Arcomat két hatalmas tenyerébe szorítva szemem közé nézett s valami szokatlan fény ragyogott meg-nedvesült szemében s nála addig soha nem tapasztalt megindultsággal így szólt:

— Fiam, édes fiam! ne felejtse el ezt a napot soha életében! És ha majd érett férfi lesz belőled, gondolj szavaimra! Te nem sok hasznát fogod venni szivednek az életben.

Még egyszer megszorogatta arcomat. Azután haza bocsátotta az egész osztályt.

* * *

Minden virágtakadásakor eszembe jut ez a kis diákkorombeli esemény.

Eszembe jut jó tanárom szava igen sokszor, mikor szívem nem bír a mindennapi élet realismusával uszni.

Pedig régi történet, régi emlék ez. Olyan régi, hogy azóta már nemcsak nevemet nem irom munkáim alá, hanem még egyetlen betűskét is... tartózkodva

—y.

12. §. A bevételekről a pénztárnok mindenkor kellő ellennyugtát venni tartozik, a sír váltásdíjai, úgy egyéb temetői járandóságok a városgazda által kiállított utalványokon állapítottak meg, s ezen utalványok pénztári ellennyugtákkal szolgálnak.

13. §. Az utalványokon számított összes járandóság a pénztárnok által ugyan egészen beszedendő, abból azonban a pénztárba csak a sírhely díja vételezendő be, a többi pedig az illető személynek közvetlen kiadandó.

14. §. A temetőbe sirt ásatni, vagy sirtoltot építtetni csakis a felügyelő rendelete folytán, a váltásdíj fizetése után és a pénztári nyugta felmutatása mellett szabad.

15. §. A temetők rendezése tekintetéből a temető alaprajza mérnökileg felvétetik és a temetkezési rend a bizottság által megállapított tervezet szerint történik; miért is a sírhelyek már eleve osztályonként meg számoltatván, folyó szám szerint adatnak a város gazda által ki.

16. §. A város gazda által kiállított utalvány tartalmazza:

- a) annak nevét, ki a sírhelyet kiállította;
- b) az illetőnek nevét, ki számára sír váltatik;
- c) a sírhely osztályát és számát;
- d) mind azon díjakat, melyek a sírhely váltása alkalmával kifizetendők, miért is az utalvány alakja ekkép állapították meg:

Utalvány.

T. e. urnak elhunyt
..... részére a temetőben, egy osztálya és
számu sírhely frt kr. díj mellett kiadatik.

Pénztári nyugta.

..... részére a temetőben kiadott
..... osztályu és számu sírhely után frt kr.
összeg a városi temető pénztárba hogy befizetett, ezen
nyugtatványoztatik.

Kelt

..... könyvelő. pénztárnok.

17. §. A város gazda köteles minden egyes temetőről telekkönyvet vezetni, s a kiváltott sírhelyek sor-számánál a halott vagy család vezeték és kereszt nevét beiktatni.

18. §. Könnyebb tájékozás végett a város gazda az utalványozott sírhelyekről betűsoros mutató-könyvet is vezet, melyben a sír tulajdonos neve után a sír telekkönyvi osztálya és száma kitüntetendő.

19. §. A rend fenntartás a temetőkben közvetlenül a felügyelőt és annak segéd személyzetét illeti, a felügyelő a városi gazda.

20. §. A felügyelő teendőihez tartozik:

- a) a temető rendezési munkákat intézni és vezetni;
- b) arra ügyelni, hogy a sírok ásatása és sirtoltok építése a bizottság által helyben hagyott rendben és alakban készíttessék;
- c) felügyelni, hogy a sírok felasása, s a holttestek áthelyezése a hatóság által a fennálló szabályok alapján adott engedély mellett és a városi orvos közbejöttével történjenek.

21. §. A felügyelő teendőiben, a temető díszítése és rendezésében, valamint a sírhelyek ásatása és fenntartásában a városi kertész, sírásók, kik közül ugyan a felügyelő által rá ruházott teendőket teljesíteni mindenik köteles, — különösen mégis:

- a) a kertész köteles a sírkertek külrszere felügyelni, e végből az utakat, fákat, bokrokat és sövényeket tisztán s jókarban tartani;
- b) a sírásók kötelesek a megrendelt sírokat a kijelölt helyen és megszabott mérték szerint kiásni, temetősor a koporsót a sírba helyezni, a sirt behúzni s megrendelés folytán a sirt gyepellel behatolni, továbbá:

c) ügyelni, hogy a temetőbeli épületen, sirtoltokon, síremléken, kerítéseken, illettmenyeken és egyéb tárgyakon sértések s más károk ne okoztassanak.

22. §. A sírásók munkálataikért a díjazásban megállapított járandóságon kívül egyéb jutalmat nem követelhetnek.

23. §. A sír váltásdíja és egyéb temetői díjak következőkép állapítottak meg osztály és térfogat szerint, u. m.

I. osztályban a régi temető éjszaki részéhez csatolt új térségen a kőfal melletti sírhely váltásdíja 6.10 cm. □ öl 60 frt — kr.

II. osztályban a főút mellett balról sírhely váltásdíja 5.84 cm. □ öl 40 frt — kr.

III. osztályban a régi temető mellett 5.84 cm. sírhely váltásdíja 30 frt — kr.

A temető többi részeiben a temetkezés ingyen, ha azonban az ingyenes területen kömlekké állítatik, díja 5 frt.

Ezen váltásdíjakon kívül még következő temetői költségek állapítottak meg, u. m.:

1. Egy nagy sír ásatása és behuzásáért 1 frt — kr.

2. Egy kis sír ásatása s behuzásáért — frt 60 kr.

3. Egy nagy sír felhantolásáért . . . 1 frt — kr.

4. Egy kis sír felhantolásáért . . . 1 frt — kr.

5. Egy régi sír felasása s egy holttestem áthelyezéseért 5 frt — kr.

6. Ha valaki a régi temetőbe soron kívül kíván temetkezni, egy sírhely díja 5 frt — kr.

24. §. A sírkertben sírkövet, vagy emléket s egyéb díszítményeket a bizottság tudta és engedelmével lehet felállítani; minélfogva a felállítani szándékoló sírkő vagy emlék, valamint az arra vezetendő felirat mindenkor előzetesen megvizsgálás és engedélyezés végett a temető rendező bizottsághoz bemutatandó.

25. §. A közönség tájékozása végett megjegyez-

tetik, hogy:

1. Sírhely helyének kijelölése és utalványozása végett mindenki először a városi gazdához tartozik

Folytatás a mellékleten.

— „Hol vetted ezt a verset?“ kérdé tőlem, mikor végig olvasta.

Hallgatagon sütöttem le szememet.

— „Nos? hol vetted? Mert azt látom, hogy nem te csináltad.“

Mondhatott volna mindent az én professorom; faggatható volna bármennyit, el nem árultam volna, meg nem mondtam volna neki, hogy azt a verset én csináltam. De egy diáknak, akiben a poetai vena az első csirákat hajítja, azt mondani, hogy versét nem ő csinálta: olyan dolog, amire mindenkiből kitör az igazság.

A gyermeki önérzet egész indignációjával emeltem tekintetem a professor urra.

— Kérem szépen, tisztelendő úr! ezt én irtam!

— Mikor irtad? — kérdé ravaszka mosolylyal.

— Ma reggel, midőn feljöttem az osztályba, — feleltem most már bátrabb hangon.

— Ugy?... Na jól van! Nesze, tedd el! Nem épen rossz vers... Most már tudom, hogy te ártatlan vagy s a többiek a te gyakorlatodból irták ki azt a két sor distichont. Hát te elmehetsz haza; a többiek pedig a másik félnapot is ki fogják tölteni.

Ekkor vettem csak észre, hogy milyen kelepcébe jutottam.

Irgalmatlanul megbántam, hogy versemmel szemben elvállaltam a szerzőséget.

Mennyivel jobb volt volna szerényen hallgatni s akkor az egész osztály meg lett volna mentve a másik fél napi bezárástól.

Mozdulatlanul állottam tanárom előtt, aki közelebb lépett hozzám.

— Nos hát miért nem méssz haza? versedből tudtam meg, hogy ártatlan vagy s eddig is ártatlanul bűnhődöttél. Legalább a másik félnapot használd föl egy kis szórakozásra. Eredj haza!

fordulni, ki az utalványon egyszersmind a fizetni köteles váltásdíjat és járandóságot megállapítja.
 2. Az utalványon felszámított díjak a városi pénztárnál fizetendők, hol is az átvett összegek az utalványon nyugtattanak, s a nyugta a félnek kiadatik.
 3. A nyugta a sir megátatása végett a felügyelőnek bemutatandó.

4. A sírok ásátása, behatolása, s egyéb teendők bejelentése szintén a felügyelőnél teljesítendő, ki a megrendelések végrehajtásáról gondoskodik.
 Zala-Egerszeg rend. tan. város 1889. évi március 18-án tartott képviselő üléséből.

Kovács Károly sk.,
 polgármester.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által közhírré tétetik, hogy a város területére alkotott „Újtemető rendezési szabályzat“ az 1886-ik évi XXII. t. c. 27-ik §-a értelmében a városháza tanácstermében 1889-ik évi március hó 19-től egész 1889-ik évi április hó 20-ig esetleges felebbezéseknek megtehető végett közszemlére kitétik.
 Zala-Egerszeg, 1889. március 19.

Kovács Károly sk.,
 polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk jelen száma az évnegyedben utolsó levén, tisztelettel kérjük az előfizetés szives megújítását, akik pedig hátralékok vannak, azoktól a hátralékos összeg beküldését kérjük.

Néptanítók, községi és körjegyzők részére lapunkat évi két forint kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.

Piknik. Svastits Paula, főispánné öméltsága f. hó 23-án a Zöldta vendéglő nagy termében pikniket rendezett, mely fény, elegancia és kedélyesség tekintetében az eddig tartott hasonló mulatságokat messze túlszárnyalta. A hölgyek szebbnél szebb toleitekben jelentek meg. 11 órakor a gazdagon megrakott asztalhoz ült a társaság; a kitünő ételek és borok a jó kedvet csak fokozták. A jelen voltak egy kedves emlékekkel gazdagodva távoztak a reggeli órákban. A mulatságon részt vettek: Bogdán Lajosné, Botka Jánosné (Ujfalú), Csesznák Sándorné, Csoknyay Jánosné, dr. Czinder Istvánné, Dervarics Jánosné (Kozma-Dombja), özv. Erdős Gézánné, Farkas Imréné (Hagyáros), Farkas Józsefné (F.-Bagod), Gózonny Lászlóné, Hajk Istvánné, Hangay Gézánné, Hauschkáné, dr. Hary Istvánné, dr. Hirtenhuberné, Hrabovszky Flórinné, Kovács Károlyné, Kroszt Jánosné, Lányi Kálmánné, dr. Mangin Károlyné, Mayer Istvánné, Nagy Gézánné, Neugebauer Sándorné, dr. Ruzsicska Kálmánné, Svastits Benóné, Skublies Imréné, Skublies Zsigmondné, Spur Jánosné, Szalay Józsefné, Szily Dezsóné (Ollár), Szűcs Dezsóné (Nagy-Falud), Thassy Miklósné, Trsztyánszky Odónné, Urdvardy Vincéné; Bogdán Emilia, Botka Ernesztin (Ujfalú), Csillag Sarolta, Csoknyay Laura, Dervarics Málné (Kozma-Dombja), Hrabovszky Irma, Kovács Bella, Skublies Celestin, Skublies Zseni, Szalay Mariska, Szladovits Mariska, Tkalacz Milla urhölgyek.

Miniszteri biztos az italmérségi jog kártalanításánál. A miniszter elnök az italmérségi jog kártalanításáról szóló 1888. évi 36. t. c. végrehajtása iránt kibocsátott „Utastítás“ 53. §-a értelmében miniszteri biztosá megválasztotta *Amler Viktor* báró miniszteri titkárát nevezte ki. — A miniszteri biztos azon kerületekben, melyekre kinevezése szól, az „Utastítás“ szerint ellenőrzi az összes kártalanítási munkálatokat, azok bármely hatóság által teljesítessenek s bármely stádiumban legyenek is; útbiztosításokat, felvilágosításokat ad a kir. adófelügyelőnek vagy kirendelt adófelügyelői helyettesnek a törvény, utastítás és rendeletek alkalmazásáról, eljárásáról és tapasztalatáról pedig a pénzügyminiszternek jelentést tesz s akár az egyezségi, akár a közigazgatási bizottság albizottságánál folytatott tárgyalásoknál minden külön megbízás nélkül végezheti mindazon teendőket, mely a kirendelt adófelügyelő vagy kirendelt helyettesük hatáskörébe tartoznak.

A zala-egerszegi közös legelő használatának szabályozása tárgyában a felebbezők és a város képviselőtestülete között a barátságos egyezség útján való kiegyenlítés fogantatása végett f. hó 27-én d. e. 10. órakor a városháza tanácstermében Csértán Károly alispán elnöklete alatt népes értekezlet tartott, melyen főleg a felebbezők voltak nagy számmal képviselve. Többen felszólaltak a szabályozás, illetve a legelőbér fizetés mellett és ellen azonban barátságos egyezség létesíthető nem volt. Elnök alispánnak az értekezlet tapintatos vezetéseért a jelen voltak köszönetüket nyilvánították. — Bármikép dőljön el ezen ügy, a közös értekezletnek az az elvitáztatlan eredménye meg van, hogy mindkét fél belátta azt, miszerint a legelőbér mellett oly értelemben okvetlenül rendezni kell, hogy kik belsőséggel nem bírnak, a legelőbér kedvezményében díjazásuk nélkül nem részesülhetnek.

A kőmives és kőfaragó mesterségek megvizsgálására hivatott bizottság Zalavármegye területére Zala-Egerszegi székhellyel a f. 1889. évre a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriunnak f. évi 3960 IX. a. o. sz. a. kelt rendeletével következőleg nevezett ki: elnök Lányi Kálmán kir. mérnök; tagok: Főzmayer Lajos kir. mérnök, Hagymásy Gyula építómester, Simmer József ácsmester, Mitterer József kőmives mester.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi egyházmegyében *Erkinger István* kerka-szent-miklósi káplán a felsőszemenyei plebánia javadalmát nyerte el; *Baumgartner Károly* pinkafői segédlelkész Kerka-Szent-Miklósrá, *Ricz*

Ferenc alsó-lendvai segédlelkész Pinkafőre, *Kollár Péter* bellatinzi segédlelkész Turnishára és *Kousz Alajos* csendlaci segédlelkész Bellatinzra helyeztetek át segédlelkézi minőségben.

A „nagy-kanizsai hadastyán-egylet“ márc. 24-én d. u. 2 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a városház nagytermében. — Elnökölt: Clement Lipót, egyleti elnök; a jegyzőkönyvet Huchstätt Gocsárd egyleti titkár vezette. Az ülés lefolyását a következő érdekesebb mozzanatokban adjuk. 1. A tisztújítás megejtetvén, a tisztikar újból megmaradt. Clement elnök azonban kijelentette, hogy ő körülbelül 1 évig kénytelen lesz majd távollenni külföldön s így felelősséggel járó elnöki tisztét nem tölthetné be; kéri tehát az egyesületet, hogy más elnökről gondoskodni sziveskedjék. Még e tekintetben a megállapodás létre jön, hajlandó az elnöki tisztet viselni. — 2. A számvizsgáló bizottság jelentéséből kitűnt, hogy az egylet alapvagyona: 789 firt 50 kr., árvaalapja: 198 firt 54 kr., zászlóalapja: 154 firt 7 kr., kardalapja: 100 firt; összes vagyona: 1242 firt 17 kr. A múlt évihez képest 540 firt 98 kr. bevételi többlet van kitűntetve. A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a pénztárnoknak a fölmentvény megadatott. — 3. Huchstätt titkár indítványára egy 4 tagú bizottság küldetett ki, melynek feladatául tüzett egy védnökül fölkérendő egyén puhatolása. 4. A zászlószerezés iránt határozottat, hogy ezentúl minden jövedelem a 154 firt zászlóalaphoz csatoltatik mindaddig, míg egy tisztességes zászló beszerzésére megkivántató összeg egybe nem gyűl. 5. Clement Lipót egyleti elnök 24 drb kardnak általa előlegezett árát 300 firtot egy évi elnökösködése emlékére az egyletnek ajándékozott. Szép ajándéka nagy lelkesedést keltett, 6. Disztagokul megválasztottak: Sinay Gusztáv, Hubertus S., Lamosch Mihály (Budapest), Sluga Adolf (Bécs), Kollár János (Pacsa), Kohn Gáspár (Orosztony), dr. August Zsigmond (Orosztony), Reischl Vencel, Baronyi Tivadar, Koller Ferenc (Keszthely), Oltag Guido (Szent-György), gr. Batthyány Ernő (Gyülevész), gr. Batthyány József (Csány), Janka József, Bibus Eduard, Horny Antal (Bécs), Karcag Béla és István, Pihál Ferenc (N.-Kanizsa), Berand József, br. Edelsheim-Gyulay, Pollák Adolf (Budapest). — Ezek után a népes gyűlés véget ért.

Honvédlaktanya bővítés. Keszthely város tulajdonát képező magy. kir. honvédhuzár laktanyát, hogy három honvédhuzár-század befogadására elégséges legyen, kibővíti. E célra 9 ezer firt van előirányozva. A kibővítésnek a jövő hóban meg kell történnie, mert májusban már megérkeznek a III-ik század.

Államsegélyek. A keszthelyi államsegélyen fenntartott községi polgári fiú-, felső- és elemi iskolák már megkapták az 1888/9. iskolai évre az államsegélyt, azonban nagymértvű levonásokkal. Így az elemi iskola 2100 firt helyett 1485 firtot kapott. Ennyivel a legmesszebbre menő gazdálkodással sem képesek ez iskola kiadásait fedezni.

Az „általános betegsegélyező egylet“ Nagy-Kanizsán márc. 25-én tartotta évi rendes közgyűlését a városház tanácstermében. Ez ülésen egyleti elnöké Löwinger Ignác, egyleti orvossá pedig Augenföld Filóp választott meg. Az elnöki jelentésből kitűnt, hogy a lefolyt évben 305 fenjáró beteg díjtalan gyógykezelésben részesült s gyógyszerert is ingyen nyert. Továbbá 104 esetben a kedvezményen kívül 635-en részesültek napi egész vagy félsegélyben. 4 elhunyt egyleti tagért a temetési költségek fizetettek. — Bevetel el a múlt év folyamán: 1374 firt 98 kr.; kiadás pedig: 1233 firt 13 kr. Az 1887. évihez képest 276 firt 40 kr. gyarapodás mutatkozik, miután a tavalyi mérleg: 6517 firt 75 kr., az idei pedig: 6517 firt 23 krt tüntetett ki. — Poor Józsa 56 firtot hagyományozott az egylet javára. — Az egyleti vagyon takarékpénztárilag kezeltek. — A kedvező adatokat tartalmazó elnöki jelentés tudomásul vétetett.

A Zala áradása. A lefolyt hét nagy esőzései a Zala folyót annyira megnövesztették, hogy partjairól kicsapva, egész kis tengert képezett. Az áradás városunk alattab fekvő utcáit is fenyegette szerdán este, mikor az áradás legnagyobb mérvű volt.

A vak Jóska mint zenészerző. Keszthelynek van egy tipikus alakja, egy szerencsétlen vak fiú, ki ügyes zongora játékaival és zongora hangalással tartja fenn sivár életét. Ez a fiú, névszerint Mőroz József, most zenészerzőre adta fejét s többek közt „Keszthelyi gazdaság induló“ cím alatt zongorára egy indulót szerzett, mely legközelebb Mérei J. keszthelyi könyv- és zeneműkereskedő kiadásában nyomtatásban is megjelenend. Az indulót szakértők igen sikerülten tartják s valószínűleg a „vak Jóska“ iránti tekintetből is nagy kelen-dőségnek fog örvezdeni.

Tűz. Hévviz fűrdőn f. hó 24-én tűz támadt. Leégott az alsó (kőser) vendéglőnél egy nagy istálló és pajta; már a lakházba is beleyuladt, mire a keszthelyi tűzoltók megjelentek, s a tűz tova terjedését meggátolták. Szerencse, hogy szélesend volt, különben a vendéglő, szegény kórház és a Dékmár-féle köpülőház porig égetek volna. — A buzgó és önfeláldozó önk. tűzoltókát Govoresin György fűrdőbérő a helyszínen megvendégelte. A kitünő bor a fáradt tűzoltóknak nagyon ízlett s csakhamar derült hangulat vett rajtok erőt. Fátýol Ferenc tűzörparancsnok meg pláne költői ihlet szállotta meg s hatásos verses felköszöntőben éltette a humánus fűrdőbérőt. A tűzkár Hévvizen nem valami jelentékeny összegre tehető.

Tűz. Nándor Major Pakod északi oldalán, a községtől mintegy 1/2 órai távolságra Vasmege határszélén egy kies fűnsikon fekszik; Klein Lipót zalabéri urodalmához tartozik. Ez a különben nyugalmas major f. hó 24-én éjjel nagy izgatottság színhelye volt. Ekkor ugyan is a major keleti részén egy 1164 kereszt buza szalmából épített kazal, eddig ismeretlen okból kigyuladt s oly óriási gyorsasággal égett, hogy annak dacára, hogy az összes cselétség tűzi teckendővel, utóbb a pakodi, zalabéri s tilaji tűzoltók minden erejüket megfeszítették,

csupán a közel fekvő kazalok megmentését voltak képesek elérni. A vizsgálat a hatóság által rögtön megindított s most is folyamatban van, azonban ez ideig eredményre nem vezetett. A kár tekintve a takarmány s szalma féléknek mostani drágaságát s azon körülményt, hogy a nagy munkaidőben a vonós marhákat szalmaszállításra felhasználni nem lehet, meghaladja az ezer forintot.

Hévviz gyógyfürdő területén már hozzáfogtak a rendezéshez, tatarozásokhoz, továbbá egy nagyobb területű házépítéshez, mely által a lakszobák száma jelentékenyen fog szaporodni. Erdekeseznek tartjuk fel-említeni, hogy Keszthelyről a tüzés véru ifjuság már ki-kijár Hévvizre, sőt mi több, egy gazdaságtan hallgató, névszerint Bodnár János, f. hó 19-től fogva minden nap megfürdik a Balatonban, de még nem akadt a jó véru ifjunak utánzója.

Hirdetmény. A nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi magy. kir. miniszterium folyó évi január hó 23-án 4237/IX. b. szám alatt kelt leirata szerint megengedte, hogy Zalamegye területéhez tartozó Nagy-Kapornak községben a f. é. ápril hó 29-ére eső országos vásár ez évben kivételesen május hó 6-án tartassék meg. Mire ezennel felhívjuk az érdekeltek körök figyelmét. Sopron, 1889. március hó 10-én. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Egy család se legyen e nélkül! Kismarton, (Magyarország) Tekintetes úr! Becces soraira válaszolva tudatom, hogy a küldött Brandt R. gyógyszerész-féle svajci labdacokat nem csak én, de mindazok, kik tanácsomra használták, igen kitünő szernek találták. E labdacok legjobb hatását tapasztaltuk nevezetesen a következő bajokban: makacs székrekedésben gyomor puffadás mellett, rossz emésztés, elnyálkásodás, szédülés, fejfájás s aranyérben. En 6 doboz felhasználása után teljesen jobban lettem, most már hivatásomnak is elegendet tehetek, ajánlani is fogom e kitünő szert mindenkinek, a ki e fajta betegségben szenved, mert bizony nagyon megérdemli. Teljes tisztelettel, önnek hálás lekötözöttje Hacke József cs. k. nyugalmazott főorvos. — Brandt R. gyógyszerész svajci labdacai dobozonként 70 kr. kaphatók a gyógyszerertárakban, de figyelni kell a fehérkeresztre vörös mezőben s Brand R. névalírására. Minthogy Magyarországon a svajci labdacoknak sokféle hamisítványa létezik: mindenkit óvakodásra intünk; a vigyázatlan vévő az okozandó bajt csakis önmagának tulajdonítja.

Egy orvos a fogak gondozásáról. Tekintettel arra, hogy mostanában a legtöbb szájkonzerváló szert hamisítják, olvasóink érdekében indítatva érezzük magunkat a nem rég megjelent „A száj“ című füzetből egy részletet reprodukálni. Dr. Pápai Ernő, az említett mű szerzője, többek közt a következőket mondja: „Sehol sem követnek el annyi visszaélést mint a száj és fogkonzerváló szerek terjesztésénél. Legkétesebb értékű folyadékok nagy hangzású frázisokkal magasztaltatnak fel, például: „Egy perc alatt vakító fehér fogak!“, — „Ötszáz forintot annak, a ki fogvizem használata után még fogtájást kap“ stb. A t. közönség pedig az ilyeneknek rendszeren felül, pedig azok a „vakító fehér fogak“ ily szerek tolytonos használata mellet idő előtt tönkre mennek. Mindezek a szerek nagyobbrészt gyenge vagy ártalmas utazásai a kipróbált Popp-féle szájkonzerváló szernek vagy savakból összeállított készítmények, melyek előbb utóbb még az acélt is elpusztítják. Ez idő szerin. a legjobb szájjviz dr. Popp-féle Anatherin szájjviz és csodatol, hogy a közönség, melynek a 40 év óta ismert dr. Popp-féle készítmények mindenütt rendelkezésre állanak, más szereket is használ, különösen most, mikor a feltaláló a palackokat jóval megnagyobbította, hogy a szájjviz bárki által is megvásárolható legyen. — E szerek kaphatók: Zala-Egerszeg: Unger D. és Kaszter S. gyógyszerertárában; Heinrich W. és L. és Hubinszky A. kereskedőknél.

Budapesti Hirlap.

(Szerkesztők és laptulajdonosok: Csuhássi József és Rákosi Jenő)

A „Budapesti Hirlap“ a lefolyt hetek politikai viharában, küzdelmeiben jobban megbizonyította, mint valaha, hogy merészen lebogtatott zászlaján ez az egyetlen jelszó áll: magyarság. Lángoló szavatai, melyeket napról napra kibocsátott, élénk viszhangot keltek az országban, s fokozták a „Budapesti Hirlap“ népszerűségét; elterjedését pedig eddig páratlan fokra emelték. A „Budapesti Hirlap“ máris olvasói közt találja az ország legkiválóbb intelligenciáját, mely megértette, hogy e lapban a magyar nemzeti politika nyer legpregnansabb kifejezést. A „Budapesti Hirlap“ sikerének egyéb tényezői a régi maradtak: a kitünően szervezett szerkesztőség, s a közönségnek gyors és hű kiszolgálása, tekintet nélkül a költségekre. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszeres levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap“ arról rögtön ne adjon hí és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hirlap“ politikai cikkei Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hiven a lap független, magyar, pártérdekeket nem, csak nemzeti érdekeket ismerő szelleméhez. Politikai híre széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszti s az ülés külsőségeit yidám csevegésekben tárgyalja. Magyarország politikai és közlétele felől távirati értesítésekkel látunk el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. Európa összes metropolisaiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik ugy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítók kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetési

tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e célokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap“ tárcarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regényesarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közöljük — Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.

Közgazdaság.

Az első magyar általános biztosító-társaság e hó 26-án tartotta rendes évi közgyűlését *Károlyi Gyula* gr. elnöke alatt. A közgyűlés határozatképességének konstatálása után elnök megnyitó beszédében kiemeli, hogy a közgyűlés tárgyat az alapszabályok módosítása is képezi. A módosítások főleg a 27., 38., 39., 52. és 57. §-ra vonatkoznak. A társaság első alakuló közgyűlésén, 1855. március 13-án a kormányzó-testület következőképpen lett megválasztva: A választmány állott az elnök és alelnökön kívül 12 tag és 6 póttagból; az igazgatóság 5 igazgató és a vezérő igazgatóból; a vizsgáló bizottság 6 tagból, összesen állt a kormányzat 32 tagból. A mai javaslat visszatérés a régi rendszerhez, mely jónak és helyesnek bizonyult. Az 57. §. módosítása részvényesek számára és előnyére nagy horderejű intézkedést tartalmaz. Aránylag nem sok idő alatt gyűjtött össze a társaság nyereségtartalékot, melyből 1876. és 1879-ben a részvényesek javára 2.100.000 frtot fordíthattak az alapítókénak 3 millió forintra történt felemelésére. *Azóta újra nevezetes összegre gyűlt e nyereségtartalék, mely ha a teljes 3 millió forintot eléri, tovább nem lenne szaporítva.* De szaporítása nem is szükséges, mert 31 évi tapasztalat mutatja, hogy még mo toha esztendőnkben sem kelle azt soha igénybe venni. Az eddig a nyereségtartalék növelésére szánt hozzájárulásból jövőre egy „külön tartalékalapot“ kíván a társaság megteremtetni, és ha egyszer e külön tartalékalap, jelentékenyebb összegre fog emelkedni, a részvényesek még a kedvezőtlen üzletekben is számíthatni fognak 160 forint osztalékra. Az elnök e megnyitó beszéde után felolvastatott az igazgatóság jelentése, mely szerint a m. évben a tüzbiztosítási osztály kedvezőbb eredményt mutat, mint 1887-ben; ellenben a jég és szállítványi üzletágak veszteséggel zártak le. A tűz és szállítványi díjtartalék 1.848,530 frt 13 krt tesz; ezenkívül a társaság különféle tartalékai ez évben is jelentékenyen emelkedtek. Ugyanis: az életbiztosítási díjtartalék 13.414,368 forint 10 krajcár, a nyereségtartalék 2.302,983 forint 4 krajcár, a tisztviselők segély-és nyugdíj-alapja 498,688 frt 71 kr., a „Lévy-alap“ 67,819 frt 17 kr., a dunaparti házadótartalék 54,348 frt 15 kr. Az árfolyamkülönbséti tartalék, mely tavall teljesen felemészített, az idei mérleg szerint 300,000 forintot tesz. E tartalék a múlt évben gyűlt össze, de ezenkívül még 90,800 frt 50 krnyi tartalék van azon értékpapírok árfolyamkülönbséteiben, melyeket az 1888. évi december hó 31-iki árfolyam szerint vehettek volna fel, de tényleg kisebb értékkel lettek a mérlegben felvéve. A zárszámadásban kimutatott és 765,553 frt 98 krt tevő nyereségtartalékra nézve javasolja az igazgatóság, hogy az alapszabályszerű levonások után fennmaradó 457,509 frt 74 krnyi tiszta nyereségből 1-ór az alapszabályok 60. §-a d) pontja értelmében közhasznú célokra, az évi eredmény 1%-ának megfelelő összeg, u. m.: 7638 frt 54 kr. adassék; 2-ór osztalékul minden egész részvény után 152 frt és így összesen 456,000 frt fizetessék ki; 3-ór a fennmaradt 1509 forint 74 krajcárnyi összeg a jövő évi számlára irattassék elő. A közgyűlés az igazgatóság összes javaslatát változatlanul fogadta el, a felmentvényeket megadta és végül megválasztotta új választmányi tagokul: *Hodossy Imre, Heinrich István, Mendl István, báró Nikolics Fedor, gróf Nádasdy Ferenc, Steijer Gyula, gróf Wenckheim Frigyes, gróf Zélenki Róbert, gróf Zichy Béla*; új igazgatósági tagokul: *Schöberger Zsigmond, Ullmann Károly Pál, gróf Zichy Nándor*; új felügyelő bizottsági tagokul: *gróf Battyalány Géza, Jekelfalussy Lajos, gróf Szápáry Gyula.*

Barbár eljárásnak

nevezhető: a rheumatismust és köszvényt erős bedörzsöléssel, tapaszszal és más hasonló külső eszközökkel gyógyítani akarni; mivel ezen betegségek egyedül a vér azon rossz állapotának tulajdoníthatók, midőn a savak bősége támad. Ezen megpeshedt állapota a vérnek a gyomorban való megerjedése folytán támad a nem assimilált és megemészthetetlen tápanyag következtében s ilykép a gyomornak, a májnak és veséknek megzavart működésében. Az egyedül biztos eljárás a köszvényt és rheumatismust alaposan és eredményesen gyógyítani: mindenek előtt ezen szervek egészséges működését helyreállítani és a savakat a vérből eltávolítani.

Az eddig használt gyógyeljárás semmi sikernek sem örvendett, minek folytán a nevezett betegségeket ez ideig gyógyíthatatlanoknak tekintették.

Azonban tényleg be lett bizonyítva, hogy a *Warner-féle Safe-Cure* a rheumatizmus és köszvény legmakacsabb eseteiben is sikeresen gyógyít, a veséknek, májnak és gyomornak megzavart működését helyreállítja, a gyulladásokat megszünteti és a vérnek megpeshedt állapotát ellensúlyozza.

A *Warner-féle Safe-Cure* minden ismert gyógyszer-tárban kapható. Főraktár Pozsonyban a *Megváltóhoz* címzett gyógyszer-tárban van.

„Jó étvágyat“

szoktak egymásnak kívánni evés előtt és nem minden alap nélkül, mert az étvágyhiány a legjobb és legdrágább ételeket is értéktelenné teszi. Etvágy gerjesztésre legjobb ajánlható a hatásdús

Egger-féle szódapasztillák,

melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomeregésznél, rossz emésztésnél és mindennemű gyomoraffektációknál főképen, semmi esetben sem tagadják meg, s így megvéd egy rossz gyomor feltett következményeitől.

Ezen pasztillák skatulyákban à 30 kr. minden gyógyszer-tárban kaphatók.

Zala-Egerszegen: Unger Domokosné és Kaszter Sándor, Sümege: Stamborszky László, Keszthelyen: Lackner Frigyes örök. gyógyszerész uraknál.

Felélős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Birka-vétel.

Megvételre keresek, nyírésutáni átvételre 350 db. nagytestű fiatal anyabirkát — bárány nélkül. A gyapju finomsága nem jön tekintetbe, fésűs gyapjas birka előnyben részesül. Cím a szerkesztőségben meg tudható.

4616/tkvi 1888. szám.

Árverési hirdetés.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített arvatára** végrehajtatónak **Gaal József** szécsi-szigeti lakos végrehajtást szenvedő elleni 25 frt 60 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, a szécsi-szigeti 489. sz. tljkyben Gaal József tulajdonául felvett A. + 1. sorsz.

a. foglalt s az adó alapján 168 frtra becsült, A. + 2. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 18 frtra becsült, A. + 3. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 65 frtra becsült, A. + 5. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 30 frtra becsült ingatlanokra, — továbbá a tótfalu 62. sz. tljkyben A. + 1. sorsz. a. foglalt A. + 1. sorsz. a. 1/3 részben Gaal József tulajdonául felvett s az adó alapján 196 frtra becsült ingatlan részre az árverést 168 frtban, 18 frtban, 65 frtban, 20 frtban és 196 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1889. évi április hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor** a szécsi-szigeti ingatlanokra Sz. Sziget községben, — és d. u. 3 órakor a tótfalu ingatlanokra Tótfalu községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 frt 80 krt, 1 frt 80 krt, 6 frt 50 krt, 3 frtot és 19 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 5333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1889. évi január hó 17-én.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Szirmay Béla
k. aljbíró.

Kerítési lécek

és
szőlőkarók

tölgyfából tetszetős alakban
kaphatók:

Gutmann S. H. cégnél

Nagy-Kanizsán.

Összetévesztések kikerülése végett azonban csakis **PESTI HÍRLAP** irandó cím gyanánt.

Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr

PESTI HÍRLAP

iz éves múlt áll a **Pesti Hírlap** mögött. Tíz év alatt vitia ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha leg-
elterjedtebb, egy önként érthetőleg a **legkedveltebb** is.
S mint let azaz? Erre méltán bízhatunk. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatja, soha sem
usva a divatos áramlatok, az a zászlót, melyet tíz év előtt kitzűzt: a szabadság, a szabadság, a szabadság.
a legelőbbi tíz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra. . . S ha ma — rengeteg olvasó-
táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a **Pesti Hírlap** e lobogó alatt kivívott sikerre: méltó
Szabadságvilág, függetlenség! Ez volt s ez lesz jelszava és irányja jövőre is a **Pesti**
Hírlapnak.
Függetlenség minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden
költséget tekintet nélkül megmondhatja az igazat mindenkinél: a kormányoknak és az tá-
mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hízogva a közönség hullámozó
szeszélyeinek sem; sohasem a közönség után, de mindig előre járva annak.
Ezt a programot, ezt az irányt vallják maguknak azok a különböző
pártállású kitzűző publicisták, kik a **Pesti Hírlap** politikai és
társadalmi cikkeit írják.
A politikától eltekintve, a **Pesti Hírlap** tárcái is **legelső**
rendű szépirodalmi erők szolgálatuk. Ugy, hogy ma nincs
lap, mely tárcaközlemények tekintetében velük mérhető.

De nem vélekedhetik — közönségük szerint —
— a **karika**, **om bősége**, **valóságosság** és
— **életképesség** — dolgában sem. Amnyi szór-
kizató közölséget, téfés karcolatokat,
pikantériát, s a mellét annyi hasz-
nos ismeretterjesztő cikket ma
készség-évonatlanul egy
más lap sem hoz.

családias viszonyról tesz élénk tanúságot).
S bár a legdrágább kiállításban naponta (a hétfő kivétel) két teljes ívet — 16 oldal — fölva-
gott állapotban ad az olvasó kezébe, kitűnő kedveltségűvel hitehittik még egy zene-ellenléletet is kapnak.
a lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedveltségű, minthi ma egyetlen európai lap sem nyúl a **szabadság** ének.
Előfizetés — legcélszerűbben postautalvánnyal — a hó bármely napjától kezdve eszközölhető s az előfizetés
pénzek a **Pesti Hírlap** kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.) kizűldendők.
Levelező lapon nyilvántartott óhajra a **Pesti Hírlap** egy héttig ingyen és bérmentve kapható

A tárcái tudósításokra oly gondot fordít, hogy
ma már a hírvonal (hazai hírek) nagyobb részét is sürgönyök képezik,
mert a **Pesti Hírlap**nak már az expressz-levelel sem jön elég gyorsan.
A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az
összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek —
költeget nem kímélve — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyököt.
Specialitást képez még a **Pesti Hírlap**nak a mindenki által oly szívesen olvasott
naplójárásokról szerkesztői hízenetek rovata; (naponta több, mint az összes
naplójárásokról szerkesztői hízenetek között fennálló szíves
családias viszonyról tesz élénk tanúságot).

A **Pesti Hírlap**nak van ma **legelőbb**
naplír-, színház- és törvénykezési rovata.
Eleg legyen a
Mikszáth Kálmán ál-
tal írt, — „A t. Házból“
gyűlési karcolatokra, továbbá a
fővárosi közgyűlésekről és törvénykezési
esetekről írt, mulattató rajzokra, tréfás le-
írásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

Ma a legkedveltebb és legelterjedtebb lap!

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utca 7. sz.

Első magyar általános biztosító-társaság Budapest.

I. TŰZ-, SZÁLLITMÁNY ÉS JÉGBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.

Harmincegyedik évi számla 1888. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Mérleg-számla 1888. december 31-én.

TEHER.

Leírás	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség	1887. évi költség	1888. évi költség	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség
I. Tűzbiztosítás.						
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után	163294651					
Függőben maradt károk tartaléka	9558799					
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával	35896587					
Jövedelmi adó és bélyeg illetékek	10848034					
Postabérek	4828289					
A tűzbiztosítási üzlettel terhelő igazgatási költségek	28986587					
Behajthatlan követelések leírása	595512					
A következő évek készpénz-dij-tartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	17842865	432751324				
II. Szállítmány-biztosítás.						
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával	779233					
Függőben maradt károk tartaléka	1313354					
Szerzési költségek	1447927					
A szállítmány-biztosítási üzlettel terhelő igazgatási költségek	1089775					
A következő évek díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával	2290876	13937165				
III. Jégbiztosítás.						
Viszontbiztosítások és törlések	21770289					
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával	91360946					
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosítások utáni bevételek levonása után	19639543					
Behajthatlan követelések leírása	129223					
A társasági tartalékok kamata	8563837					
1888. évi nyereség	48664012	636816369				
IV. Egyéb bevételek.						
Bevallott szelvények után, valamint egyéb befolyt kamatok és árfolyam-nyereség, eladott értékpapírok és idegen pénznemek után	37,035,009	126246315				
Társasági házak tiszta jövedelme	utáni díjak	1185559				
		12378237				
		126246315				
		32967402				
		6155527				
		39122929				
		636816369				

II. ÉLETBIZTOSÍTÁSI ÜZLET. BEVÉTELEK. Mérleg-számla 1888. január 1-től december 31-ig.

Leírás	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség	1887. évi költség	1888. évi költség	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség
VI. Értékpapírok.						
A múlt évből áthozott díjtartalék	1261765210					
Befolyt díjak: ez évben kiállított kötvények után	24058511					
az előbbi években kiállított kötvények után	213621299					
a biztosított tőke emelésére fordított nyeresémények	1929420					
Mult évi függőben volt károk tartaléka	14322138					
Illetékek	4834262					
Kamatjövdelem	65036188					
1888. évi nyereség	1586467028	1586467028				

VI. ÉRTÉKPAPÍROK. Mérleg-számla 1888. január 1-től december 31-ig.

Leírás	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség	1887. évi költség	1888. évi költség	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség
VI. Értékpapírok.						
A múlt évből áthozott díjtartalék	4419400					
Befolyt díjak: ez évben kiállított kötvények után	965000					
az előbbi években kiállított kötvények után	3236688					
a biztosított tőke emelésére fordított nyeresémények	1175000					
Mult évi függőben volt károk tartaléka	288000					
Illetékek	2093868					
Kamatjövdelem	546200					
1888. évi nyereség	118123285	118123285				

VI. ÉRTÉKPAPÍROK. Mérleg-számla 1888. január 1-től december 31-ig.

Leírás	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség	1887. évi költség	1888. évi költség	1887. évi nyereség	1888. évi nyereség
VI. Értékpapírok.						
A múlt évből áthozott díjtartalék	4419400					
Befolyt díjak: ez évben kiállított kötvények után	965000					
az előbbi években kiállított kötvények után	3236688					
a biztosított tőke emelésére fordított nyeresémények	1175000					
Mult évi függőben volt károk tartaléka	288000					
Illetékek	2093868					
Kamatjövdelem	546200					
1888. évi nyereség	118123285	118123285				

Budapest, 1888. december 31-én.
Pecz Vilmos, életbiztosítási osztályfőnök.
 A fenti számlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben és az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és azok egyes tételait a 15- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtuk.
 Budapest, 1889. március hó 14. én.
László Zsigmond, Tornyai Schosberger Zsigmond,
A Z I G A Z G A T Ó S Á G:
Harkányi Frigyes igazgató-helyettes; **Ullmann Károly Pál,** igazgató.
A F E L Ü G Y E L Ö B B I Z O T T S Á G:
László Zsigmond, Tornyai Schosberger Zsigmond,
Ormody Vilmos, Kuczvinsky János, életbiztosítási könyvvivő.

Tessék

megkísérteni és összehasonlítani

CRÈME DE COGNAC AU THÉ

ÉS

Cognac naturel

gyártmányainkat

BERGER VOLKST SA

DORN BACH

BAN BÉCS MELLETT

Jobb a francia Cognac nemüké, melyek — a charentei borvidékek elpusztítása folytán — többnyire egészen vagy részben szeszből készítettnek.

Olesőbb a valóban borból előállított, de koránt sem jobb francia Cognac nemüké, is, miután ezekért üvegenként 1 fit 60 krnyi vám és szállítási költség fizetendő

Használva és ajánlva Albert udv. tanácsos, Billroth udv. tanácsos, Chrobak professor, Fernwaldi Braun Károly udv. tanácsos, Braun Gusztáv udv. tanácsos, Oser egészségügyi tanácsos, Schmitzer tartományi tanácsos uraktól Bécsben; dr. Korczynsky professor urtól, a krakói orvosi klinika gazdájától.

A telepen hivatalosan kiválasztott próbák Dr. Ludwig egyetemi tanár és es. k. fő- egészségügyi tanácsos, valamint prof. dr. Rössler, klosterneuburgi kísérleti állomási elnök által megvizsgáltatván, gyógyedlokra is jelesen találtattak.

Zala-Egerszegben Weisz Jónás unokaöccsénél.

Horváth Miklós Z. Egerszeg.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fényezés

(Glasur)

Bécsből.

legkíméletesebb minőségű színes padló színezésére 1 nagy palack ára 1 fit 85 kr — 1 kis palack ára 68 kr.

legjobb és legegyszerűbb bevezető színes kőpadló színezésére, 1 koszosz ára 60 kr. mindenkor kapható.

Viaszk-kenőcs.

Megrendelések oly helyekről, hol raktár nincs, Keil Alajos gyári raktárára (Bécs IV. Rosszligasse 5.) intézendők. Ára egy fit 0. 6. és két fit 0. 6.

Horváth Miklós-nál, Zala-Egerszeg.

Jó tanács

aranyat ér! E szavak igazságot különösen betegségek esetében lehet megismerni és ez okból jönek Richter kiadó intézetéhez a legszívesebben köszönőiratok. A betegbarát ezúttal, rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. Mint a szerkesztésen meggyőztük, hozzányújtott értesítési bizonyítják, a benne foglalt tanácsok követése által megoly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat eredményei vannak leírva megérdemli a legkomolyabb figyelembevétel minden beteg részéről, bármely korban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot” és pontos címét s címezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetbe Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróóság, mint tlkvi hatóság közli, hogy a m. kir. kincstár végrehajthatóknak, Kulesár István tótfalu lakos végrehajtást szenvedő elleni 53 fit 39 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék, s (az alsó-lendvai kir. bíróóság) területén levő, a tótfalu 12 sz. tlkjkvben I. 1. 6. 7. 11. sorsz. a. foglalt s Kulesár István nős Horváth Katalinnal, nevének álló és az adó alapján 375 fitra becsült ingatlanokra az árverést 375 fitban ezennel megállapított kikiáltási árban elmentelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi április hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Tótfalu községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsülésének 10%-át vagyis 37 fit 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1888. évi december hó 6-án.

A kir. bíróóság, mint tlkvi hatóság.

Szirmay Béla
kir. aljbíró.

Eladó szőlő.

Balaton-Füreden elhalt Kovács Ferenc után maradt szőlő-birtok, mely az ugynevezett

balaton-füredi öreghegyben

létezik, a rajta levő épülettel együtt, mely áll két szoba-, két konyha- és egy nagy pincéből folyó 1889. évi május hó 13-án az örökösök megegyeztetével árverésen eladatik. A birtok közel fekszik a savanyú vízhez. A fürdőtől kivonuló sétány központján előtte az ut négy felé oszlik. Az árverésre a vémi szándékozők tisztelettel meghívattak. Az árverési feltételek addig is levél útján alulirottól megtudhatók.

Z.-Egerszegben, 1889. március 25-én.

Kovács István
cipész mester.

A miskolczi gyalogsági- és lovas laktanya

összes cement és csatornázási munkáinak vállalkozója.

Az építészeti idény megkezdésével bátorodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktáromban a legkíméletesebb minőségű

építészeti-mész, hidraulai-mész, roman-cement, I^a roman-cement, valódi permosi portland cement, mező és vakolat-gipsz

készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá: a helyben ujonnan szerkesztett prés rendszer szerint berendezett cement arú gyáramban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket természetes, vörös és fekete színben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok; mindennemű épület díszítványokat szállítok, elvállalok cement-építési munkálatokat u. m. veneciai terazzi granit, mozaik-padozat, cement talapat, vízvezető cement-csatorna, falak szárazzá tétele, vízvezeték helyreállítását, szarvasmarha abrak sorompók, abrak-lehűtő-kádak és vizgyűjtők elkészítését.

Steyer homokkővet, karszti és karrarai-márványt, kelhemi, mettlahi, kerait és karrarai-márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket — különösen előnyösek talak száraz állapotban megtartására — kőszénkátrányt, asfalt, kőfedél-pép lapokat, tűzmentes téglákat — kereszttagokat, falkapcsokat, a legjobb minőségű vasból úgyiszentén gazdasági gépeket és szerszámokat stb. a legolcsóbb árak mellett szállítok; általában minden az építészeti és gépszakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és legutányosabban eszközöltetnek.

Ezenkívül becses tudomására hozom, hogy tűzmentes tiszta ckmotte-kalyhákat a legutányosabb árakban folytonos készletben tartok.

Cement-lemezek raktára Zala-Egerszegben egyedül csak GRANER J. FIA urnál.

Fiókraktár Miskolczon.

SARTORY OSZCAR
Nagy-Kanizsán.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásnak bizonyult különösen **tiúdbántalmaknál** a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközi. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénsavtartalmában erősebb ásványvizek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tiúdbajokban, különösen tiúdvérzéseknel** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tiúdbetegek** simatikuss gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdoriban**, a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestén: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmánál.

Mint ivóvíz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Flumóban** **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárolagos foraktár **ÉDESKUTY L.**

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fúszkereskedésben és vendéglőkben.

m. kir. és szerb k. udv. ásványvíz szállítósnál, Budapest.